
   
 
 
 
 

 

 
 

  

 
 

Raadsvoorstel 
 
 

Datum collegevergadering : 12 mei 2026   Datum raadsvergadering : 17 juni 2026 

Portefeuillehouder : Wethouder  
Harm-Jan Kuper    

 
 
Korte inhoud 
TenneT heeft een aanvrage omgevingsplan ingediend voor het planologisch mogelijk maken van een 
ondergrondse kabelverbinding van 110kV ten behoeve van de netversterking. De raad wordt 
gevraagd hiervoor de nodige besluiten te nemen. 
 
Onderwerp 
TAM-omgevingsplan Westerwolde, tracéoptimalisatie 110 kV kabelverbinding (station TenneT) 
 
Voorgesteld besluit 
Uw raad wordt voorgesteld:  

1. De dubbelbestemming 'Leiding - Hoogspanning' op de plankaart te vergroten tot aan het eigen 
perceel; 

2. Het wijzigingsbesluit van het omgevingsplan “TAM-omgevingsplan Westerwolde, 
tracéoptimalisatie 110 kV kabelverbinding (station TenneT)” met planidentificatienummer 
NL.IMRO.1950.TO2503-vs01 met verwerking van hiervoor bedoelde wijziging, ten opzichte 
van het ontwerp gewijzigd vast te stellen; 

3. Geen exploitatieplan vast te stellen, omdat de kosten anderszins zijn verzekerd. 
 
Inleiding 
De wijziging van het omgevingsplan voorziet in de tracéoptimalisatie van een deel van de 
kabelverbinding tussen station Musselkanaal en Musselkanaal Dobbestroom, in het verlengde van de 
Bedrijfsweg en ten zuiden van het nieuwe hoogspanningsstation op Bedrijvenpark Zuid-Groningen in 
Ter Apelkanaal. 
 
Beoogd effect - wat willen we bereiken? 
Met dit TAM-omgevingsplan wordt planologisch de mogelijkheid gecreëerd van een ondergrondse 
kabelverbinding van 110kV ten behoeve van de netversterking. 
 
Argumenten 
De uitbreiding van het hoogspanningsnet is noodzakelijk om op termijn te kunnen voldoen aan de 
verwachte groei van de vraag naar elektriciteit. Het plan levert daarmee een kwalitatief hoogwaardige 
bijdrage aan het verbeteren van de energie-infrastructuur en biedt energiezekerheid. 
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Bij het ontwerp wijzigingsbesluit was de dubbelbestemming ‘Leiding – Hoogspanning’ niet correct 
weergegeven op de plankaart. In de nieuwe versie is de dubbelbestemming met circa 9 meter 
verlengd tot aan het perceel van TenneT.  
 
Kanttekeningen 
Er zijn geen kanttekeningen voor het te nemen besluit.  
 
Alternatieven 
Het huidige tracé komt te vervallen. In de beoogde situatie zal het tracé rechtdoor lopen in het 
verlengde van de Bedrijfsweg. Zo komt de kabel het toekomstige hoogspanningsstation op een 
optimale locatie binnen.  
 
Financiën 
De uitvoeringskosten van het plan komen voor rekening van de initiatiefnemer. Er is geen aanleiding 
een exploitatieplan vast te stellen. Met initiatiefnemer is een  overeenkomst nadeelcompensatie 
gesloten. 
 
Aanpak en uitvoering 
Na vaststelling door uw raad wordt het omgevingsplan via de wettelijke kanalen gepubliceerd en ter 
inzage gelegd. Aansluitend start een beroepstermijn van 6 weken. 
 
Bijlagen 

1. Het omgevingsplan 
2. Verbeelding 

 
 
Sellingen, 12 mei 2026 
  
 
Het college van burgemeester en wethouders van Westerwolde, 
 
 
 
 
 
 
 
René Roossien                                                               Jaap Velema, 
gemeentesecretaris                                                        burgemeester 
 
  



   
 
 
 
 

 

 
De raad van de gemeente Westerwolde;  
 
Gelezen het voorstel van het college van Burgemeester en Wethouders d.t. 12 mei 2026 
 
gelet op artikel 2.4 van de Omgevingswet;  
 
 
b e s l u i t :  
 
 

1. De dubbelbestemming 'Leiding - Hoogspanning' op de plankaart te vergroten tot aan het eigen 
perceel; 

2. Het wijzigingsbesluit van het omgevingsplan “TAM-omgevingsplan Westerwolde, 
tracéoptimalisatie 110 kV kabelverbinding (station TenneT)” met planidentificatienummer 
NL.IMRO.1950.TO2503-vs01 met verwerking van hiervoor bedoelde wijziging, ten opzichte 
van het ontwerp gewijzigd vast te stellen; 

3. Geen exploitatieplan vast te stellen, omdat de kosten anderszins zijn verzekerd. 
 
 
Dit is besloten in de openbare vergadering van 17 juni 2026. 
 
Namens de raad, 
 
 
 
 
 
 
 
 
Onno Rijkens                                     Jaap Velema 
waarnemend raadsgriffier    voorzitter  
 
 
 


